

## Styrelsemöte 2025-02-12

Närvarande: Anna Berglund, Anders Öhlén, Ulla Boglind, Bo Nilsson, Christina Wahlström och Elisabeth Assis.  
Anhörigkonsulenter Eva Hammarström och Annick Robitaille.

### 1. Mötets öppnande

Vi hade mötet på Baggeby Gård i anhöriggruppens 'smartbostad'.  
Vår värd Eva Hammarström-Eriksson bjöd på kaffe och kakor och också Anders hade sina goda kakor med.  
Anna hälsade alla välkomna

### 2. Information från Anhörigstödet.

Anhörigstödet's huvudsakliga uppgift är att stötta personer som befinner sig i en pressad situation på grund av en anhörigs vårdbehov. Målgrupperna är t.ex anhöriga/närstående till äldre dementa, till funktionsfamiljer, grupper inom socialpsykiatri. 'Hemmasittare', dvs de som vägrar skolan, är en stor grupp.  
Man jobbar individuellt eller i grupp med individer från 0 år och uppåt. Grupperna sätts samman med individer som har likartade behov.  
Det finns olika stödformer som anpassas efter behov. Det kan vara stödsamtal, taktisk stimulering, hjälp med olika kontakter och hjälp med överklagan.  
De jobbar förebyggande och har vad man kallar ett Balansprogram en gång i veckan för den som vill. Balansprogrammet fokuserar på återhämtning och avslappning.  
Man planerar en föreläsning 'Sorg – När livet inte blev som jag tänkt'.  
Är det här något för dig? Kontakta Eva på mail, [eva.hammarstrom.eriksson@lidingo.se](mailto:eva.hammarstrom.eriksson@lidingo.se), eller telefon 0722 32 02 36.

### 3. Föregående Protokoll

Var okej och godkändes.

### 4. Kassa/Ekonomi

Vi har 32 053 SEK på kontot.

Det kommunala föreningsbidraget är omgjort från 1 januari 2025. Man prioriterar föreningar som har stor barn-och ungdomsverksamhet. Det finns dock ett kommunalt bidrag som FUB kan söka hos OSF (Omsorgsförvaltningen) istället.  
Bidraget för 2024, som söks i efterhand, ska dock inte vara ändrat.

Vi kommer att söka pengar från Signe Skogsborgs stiftelse för att kunna genomföra vårfesten och ber därför Stiftelsen om ett förhandsbesked.

### 5. Samverkan med staden

Ett extra samverkanmöte ägde rum den 17 januari.  
Anna och Anders från FUB deltog samt Rebecka Sundström, Päivi Kabran och Tatjana Glinwood från staden. Även Sofia Otterheim (fastighetsförvaltningen) deltog.

FUB ville från Stadens sida få uppgifter på hur man planerar för boenden då flera befintliga gruppboenden måste avvecklas eller renoveras.

Några av våra medlemmar har fått order att flytta med väldigt kort varsel, informerade endast via telefonsamtal !!

Valfrihet för individen gäller inte.

Boenden i Gångsätra har flyttat till Lojo där Nytida driver verksamheten.

Kungen ska tömmas.

Oden ska fasas ut.

Flera som bor i gruppboende tvingas flytta till serviceboende enligt LSS. Hur tänker man sig att deras behov ska tillgodoses?

Förra Allhuset i Käppala är ånyo på tapeten för ombyggnad till gruppboende samt även Stenbiten, en tömd förskola i Sticklinge.

Aga 5 är tänkt som daglig verksamhet.

Vad FUB kan utläsa stämmer inte prognoserna med flyttider och antal lägenheter för att klara av en genomtänkt flytt för alla berörda.

Vi har också erfarenhet att behovsunderlaget, som är till grund för beställning av omsorg, har förändrats för vissa individer utan att individ och/eller ställföreträdare fått vetskap om detta.

FUB kommer att ordna ett politikermöte för att belysa problemen i början på hösten.

Vi avser att boka lokal i Ansgarskyrkan den 27 augusti.

## 6. Tillgänglighetsrådet (TR)

Nästa möte äger rum tisdagen 11 mars.

Övriga möten för 2025 är planerade till tisdagar kl. 16.00: 13/5, 16/9 samt 18/11

- FUB tar upp att föreningsbidraget har ändrat form.
- Nominering till tillgänglighetspriset 2025 är avslutad och röstning kommer att ske på nästamöte.

Tillgänglighetsdagen blir den 15 maj.

## 7. LänsFUB

- På årsmötet kommer Åse Johansson-Kristiansen väljas till ordförande.
- På Lidingö erbjuds ingen utbildning för eller ställs inga krav på kunskap om vår målgrupp för gode män.

FUB Lidingö undrar hur man på LänsFUB ser på den frågan vad gäller gode män.

## 8. Aktuella frågor

- **Föräldramöte på skolan den 6 februari**

Ulla och Claes var med på mötet för att informera om FUB.

Få föräldrar var närvarande, men det framgick tydligt att man vill få mer information om framtida boenden för sina barn.

FUB tänker sig att sätta ihop ett enkelt frågeformulär till skolans föräldrar som kan ge oss en vägledning i hur behovet av LSS-boenden kan komma att se ut framöver.

Vi skulle med ett bättre underlag om kommande behov kunna påverka politiker och förvaltning.

Nästa möte är aviserat till den 10 april.

- **Enkäter**

FUB Lidingö och FUB i Falkenberg hade ett digitalt möte den 30 januari.

Christer, Anna och Claes deltog.

I Falkenberg har man tagit hem alla LSS-insatser som tidigare varit upphandlade externt, förutom personlig assistans.

Man konstaterade att kommunen kunde bedriva verksamheten till samma kostnad eller billigare än externa utförare.

Enkäter om boendesituationen har riktats till individen. Frågorna bygger på SKRs underlag. Behjälpliga att svara på frågorna har inte fått vara den egna boendepersonalen.

Man har genom att anpassa och tillgängliggöra frågorna ökat svarsfrekvensen från 20-25 till 60-70%.

Att man gör noggranna uppföljningar är viktigt.

För att kunna göra relevanta prognoser av behovet av framtida boenden samarbetar Falkenbergs kommun med FUB, skola, daglig verksamhet, folkhögskolan samt försäkringskassan.

Styret i Falkenberg ser vår målgrupp som prioriterad och de har lyckats färdigställa ett gruppboende från beslut till inflyttning 1år och 3 mån.

- **Damträff**  
Nästa **damträff** blir måndagen den 24 februari.  
Den planeras vara hos Ulla Boglind, men kan komma att flyttas om det blir väldigt stort deltagande.  
En separat inbjudan kommer att skicks ut via mail.  
För dig som inte fått inbjudan, skicka oss din epostadress så får du den nästa gång.
- **Herrträff**  
En **herrträff** planeras till onsdag den 5 mars hos Anders Öhlén.  
Även här kan vi nödgas flytta till annan lokalitet om det blir många deltagare.  
Inbjudan kommer att skickas ut via mail.  
För dig som inte fått inbjudan, skicka oss din epostadress så får du den nästa gång.
- **Årsmöte**  
Vi har beslutat att ha ett digitalt årsmöte onsdag den 19 februari kl. 19.00.  
Kallelse har skickats ut.
- **Vårfest**  
Vårfesten blir den 9 maj på restaurang Pocket.  
Inbjudan kommer så småningom.
- Glöm inte att göra en skriftlig anmälan till kommunen om du är missnöjd med något på något boende eller på en daglig verksamhet på [Klagomål och Synpunkter](#).
- Bekanta er gärna med websidan Heja Olika, [www.HejaOlika.se](http://www.HejaOlika.se) . Där finns mycket information att hämta.

## 9. Kommande möten

Nästa möte är planerat till den 12 mars kl. 16.00 hos Claes på Bertilsbergsvägen 10.

Vårens möten planeras till:

Torsdag den 10/4 hos Anders

Torsdag den 8/5 hos Nina

Torsdag den 12/6 hos Anna

Alla möten börjar kl. 16.00 om inte annat anges



Anna Berglund  
Ordförande



Elisabeth Assis  
Sekreterare